

# 一个手机号 1366 万元起拍！揭秘靓号产业链： 号贩子加价 10 倍，高峰每月卖 200 个

价格不菲的手机号，撑起了背后的产业链，也养活了一批号贩子。

近日，联通手机靓号 15666666666 在拍卖网站挂出 1366 万元天价，引发一众网友围观。据记者了解，在卖号网站、号贩子等渠道，价格过万元甚至更高的手机靓号并不鲜见。

“以前卖手机靓号，利润可以达到 50%，甚至 100%。”2014 年以来，廖华一直在卖手机靓号，高峰期每月能卖出 200 个号码，有时候卖一个号码能赚数万元。

老吴是一家手机店老板，从廖华这样的号贩子手里购买手机靓号，再转卖给客户赚差价；之前，他还做过运营商的卖号代理。

在靓号产业链上，还有很多像廖华、老吴这样的角色。不过，由于互联网社交工具的普及，靓号受欢迎程度下降，廖华们的生意也越来越难做。

## 需预存话费，1000 元起步

“几年前用几千块钱买的，现在估计 20000 元也买不到。”广东手机批发商阿峰的手机号码不仅有三连号 999，还有四连号 1111，都来源于做号贩子的朋友。

因为每天向客户寄大量快递，他因此买了靓号，以提升辨识度，给客户更好的印象。他的老同事、生意伙伴中也有买靓号的。

阿峰表示，若去运营商营业厅办理靓号，需要购买月租很高的套餐，且一定时间段内不可更改套餐，因此自己选择去找号贩子。

当时，阿峰买了靓号后，只

办理了最基础的套餐，月租仅 8 元。

记者观察到，在各大电信运营商官网上，靓号办理基本都有最低消费或套餐的要求。比如中国广电尾号 520 的靓号，仅提供资费在 88 元-588 元之间的套餐。

至于三连号（如 666）、四连号、五连号、步步高（如 5678）等更稀缺的靓号，电信运营商官网基本都显示“暂无数据”或“暂时没有符合该条件的商品”，不在官网销售。

日前，记者来到深圳一中国电信营业厅办理靓号，工作人员展示了一批要求最低的手机号

码，即预存 1000 元话费、最低月消费 100 元。另外，营业厅选号界面显示，不同靓号需要预存不同金额的话费，最高可预存 8 万元话费。

根据《电信网码号资源管理办法》，码号资源属于国家所有，电信业务经营者取得码号使用权后，不得向用户收取选号费或占用费。

在某酒业集团任高管的付翔对记者表示，生意人的靓号不一定是专门买的，还有两种来源：一是与电信运营商有生意往来，获赠靓号，二是大公司办集团号码，成千上万的号码中必然有靓号，一般优先给管理层用。

## 进价 5000 元，要卖 5 万元

市场上，不少渠道售卖靓号，并收取选号费、高额服务费，包括号贩子、选号网站等。

比如，一选号网站宣称是中国移动、中国电信、中国联通的合作商，在该网站上，一个含有“0000”的靓号标价 8842 元，一个尾号“22222”的靓号则叫价 86250 元。

不同于电信运营商官网及营业厅的要求，8842 元、86250 元均是服务费，不需要再预存话费，最低月消费 0 元。

当记者咨询能否正常过户时，该网站客服以中国移动为例，表示只要名下中国移动号码没有达到 5 个，就可以正常办

理过户。

人行 8 年，廖华曾以数万元价格卖出过靓号。于他而言，只要找到目标客户，将进价 5000 元或 1 万元的靓号卖到 5 万元都不成问题。他还曾有朋友将靓号卖出十几万元的高价。廖华身处深圳，很多客户是私企老板，在他看来，靓号销售数量不是业绩评判必需指标，“要看质量”。

相较而言，小地方的号贩子赚钱较难。

老吴在小县城开手机店，同时卖靓号。他表示：“有人愿意花 1000 块钱买个号码就很了不起了。我卖三连号多一些，一般

三五百元卖给客户。”他拿不到四连号、五连号，这是稀缺资源，基本都在号贩子手中。

一开始，老吴是与电信运营商合作，每卖出一个号码，收获二三十元报酬，包括普通号码和靓号，每月至少能卖出十余个号码。

时间久了，不接受高月租套餐的客户越来越多，老吴便转向与号贩子合作，卖一个靓号最多可以赚 100 元。比如，老吴以 400 元从号贩子手中买到一个靓号，一般会以 500 元价格卖给客户，客户只需办理最基础的套餐，过户工作由号贩子来做。

## 日渐式微，“今年只卖了一个靓号”

在廖华看来，2016 年是靓号交易的高峰期，近两年行情很差。

2018 年，他还曾经招募代理，把手机号码以每个 200 元的价格卖给代理，代理转卖的所有收入归对方所有。那段时间，廖华每个月可卖出 200 个电话号码，包括普通号码和靓号。

如今，2022 年已经过去了四分之三，廖华只卖出了一个号码，价格是 3000 多元。他认为，这主要是受大环境影响。目前，他的主要收入来源是二手 iPhone 买卖。

“现在线上生意也不好做了。”一选号网站的客服表示，靓号销售现在不再是暴利行业，公司有广告费、人工、房租、拿号等

成本，只能靠走量生存。

某企业高管邹阳则告诉记者，自己所用的是普通号码，不是靓号，因为不需要，和别人基本都用微信联系。

付翔也持此观点，靓号近年来越来越不好做，主要是因为大家打电话的频率变低。“真正的大老板一年能发几张名片？再说现在都扫微信，做业务需要大量接触陌生人的，可能还会高价买靓号。”另一方面，靓号的持有者多为生意人，更容易被骚扰电话轰炸。付翔的一个朋友拥有六连号手机号码，被骚扰电话折腾到不敢开机。也因为这些原因，付翔对靓号兴趣不大。

在付翔的朋友圈里有号贩

子，180 开头、尾号 9666 的号码叫价 3800 元，尾号 9111 的叫价 2000 元。他对此并不感兴趣。

记者了解到，买靓号不仅可能被电话骚扰，还有可能面临信息泄露甚至诈骗。

截至 10 月 18 日，对于前述联通手机靓号 15666666666 的拍卖，有 158 人设置提醒，超过 6.1 万次围观，竞价将在 11 月 11 日 11 时截止，目前尚无一人报名此次拍卖。

挂出靓号的不仅有电信运营商，还有法院。据拍卖网站显示，很多法院拍卖过被执行人的靓号，最高叫价达到 68 万元。（文中廖华、老吴、阿峰为化名）

（时代财经）

## 2022 年金球奖出炉 为什么是本泽马

17 日，由《法国足球》杂志举办的 2022 年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行，此前得奖呼声最高的法国球星本泽马不出意外地获得该奖项，马内与德布劳内分列第二、三位。

效力于西甲皇家马德里队的本泽马上赛季表现堪称完美，46 场比赛打进 44 球，同时荣膺欧冠和西甲金靴，并帮助皇马实现国内联赛和欧冠赛场“双冠王”。欧冠淘汰赛阶段，本泽马在面对巴黎圣日耳曼和切尔西的比赛中接连上演“帽子戏法”，是帮助皇马夺得队史第 14 座欧冠奖杯的头号功臣。其皇马队友库尔图瓦获得象征最佳门将的雅辛奖。

本泽马也成为继 1998 年的齐达内之后，又一位获得金球奖的法国本土球员。而当天给本泽马颁奖的正是前辈及恩师齐达内。今年 8 月，本泽马还获评欧足联年度最佳球员。

34 岁的本泽马在发表获奖感言时，把荣誉归功于团队的共同努力。他说：“这是我们整个团队的胜利，尽管这是一项个人奖项，但没有队友们的帮助，你不可能取得进球。有时候，你自己可能会有非常好的表现，但对我来说足球是一项团队运动，我永远都会努力成为一名团队球员。”

今夏刚刚由利物浦转会至拜仁慕尼黑的塞内加尔前锋马内排在第二，曼城队的中场核心德布劳内排名第三。七次金球奖得主、阿根廷人梅西这次没有入围最后的 30 人大名单，而他的老对手、五次金球奖得主克·罗纳尔多入围候选名单，最终名列第 20。

马内当天还获得今年新设立的苏格拉底奖。该奖项是为了纪念已故的巴西传奇球星苏格拉底，旨在表彰在慈善公益事业中有突出贡献的球员。马内获奖的理由是长期以来投身于自己祖国的公益事业。

此外，刚刚从拜仁转会至巴萨的波兰前锋莱万多夫斯基蝉联最佳前锋奖。该奖项去年首次设立，今年被正式命名为“盖德穆勒奖”。象征最佳 21 岁以下年轻球员的科帕奖由莱万的巴萨队友、西班牙中场加维获得，这也是来自巴萨的球员连续第二年获得该奖项，去年的科帕奖得主是佩德里。

女子金球奖归属巴萨俱乐部 28 岁的西班牙前锋普特利亚斯，这是她连续第二年获得该奖项。普特利亚斯上赛季帮助巴萨女足打进欧冠决赛，虽然最终不敌里昂无缘卫冕，但她仍凭借 11 粒进球成为赛事最佳射手。

（据新华社）